2. נתבונן במתומן קמור. בעזת אלכסון, אפשר לחתוך ממנו מרובע, ויש 8 דרכים לעשות זאת. האם יתכן, שבין 8 מרובעים כאלה יש
(א) ארבעה
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 (ב) חמישה

מרובעים שחוסמים מעגל?

תשובה: (א) כן, (ב) לא.

פתרון. (א) ניצור בהתחלה טרפז שזוויותיו ליד הבסיס הגדול שווים (45. בשביל זה ניקח משולש (45, (45, (90. נחסום בו מעגל. נחתוך את הזווית הישרה בעזרת משיק שמקביל לצלע הגדולה ונקבל טרפז כזה.

אז נסובב את הטרפז הזה ב- (90 שלוש פעמים, ונצמיד את השוקיים של 4 טרפזים כאלה. נקבל את המתומן שאנחנו מחפשים.

(ב) כל מרובע כזה תופס 3 צלעות של המתומן: צלע "מרכזית" ושני שכנות שלה. אם יש 5 מרובעים, אז יש שניים שצלעות "מרכזיות" שלהם צמודות. כלומר, יש להם שתי צלעות משותפות, שנסמן אותם BC ו-CD. נסמן A ו-E קודקודים אחרים, שסמוכים לקודקודים B ו-D  בהתאמה. אז, מרובעים ABCD ו- BCDE חוסמים. 

יהיו P ו-Q המרכזים של מעגלים חסומים של ABCD ו- BCDE בהתאמה. אז שניהם נמצאים על חוצה זווית של (BCD. 

בנוסף, P נמצא על חוצה זווית של (ABC, ו- Q על חוצה זווית של  (EBC. אבל (ABC>(EBC ולכן גם (PBC=2/(ABC>2/(EBC=(QBC. לכן, היות ו-P, Q, C נמצאים על ישר אחד וזווית (PBC מכיל את הזווית (QBC, אז PC>QC. 

באותה שיטה (כאשר מסתכלים על הזוויות שהקודקוד שלהם ב-D) מקבלים ש PC<QC. וכך מקבלים סתירה. לכן זה לא יכול להיות.
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